

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (37)

Четверг, 19 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Всесоюзное социалистическое соревнование, начавшееся в мае 1945 года под Сталинским лозунгом—Все для фронта, все для победы!—Охватило многие миллионы советских людей, живших единой мыслью—уничтожить ненавистного врага.

Соревнование помогло мобилизовать имеющиеся резервы, выявить новые таланты мастеров высокой производительности труда и вызвало небывалый подъем среди тружеников тыла. Этот патриотический подъем в тылу и на фронте решил победоносный исход Великой Отечественной войны.

Война в Европе закончилась полной победой и наша страна вступила в период мирного развития. Недалеко от наших государственных границ новые задачи социалистического строительства.

Как и в 1942 году, воодушевленные великой победой советского народа и его Красной Армии, советские металлурги Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов выступили с призывом соревнования в честь нашей победы. На знамени соревнования 1945 года написан призыв великого Сталина—быстро залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего советского государства.

Обращение metallurgov, имеет большое политическое значение и отражает

настроение нашего народа, его готовность—отдать свои силы на дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей родины.

Это обращение говорит о том, что наши советские люди после победы над врагом собираются в новый трудовой поход. В публикуемом обращении металлурги Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов обязуются досрочно выполнить производственные планы 1945 года.

Клич металлургов облетел всю нашу страну. Трудящиеся с высоким патриотическим подъемом включаются в новое соревнование—соревнование в честь нашей Победы.

Вслед за металлургами с обращением выступили коллективы автозавода имени Сталина и другие. Соревнование в честь Победы охватывает всю страну.

Рабочие и работницы, служащие, крестьяне, все трудящиеся нашего района должны последовать примеру передовых людей нашей родины, включиться в соревнование Победы.

Нужно взять на себя социалистические обязательства по повышению производительности труда, быстрому восстановлению разрушенного хозяйства, своевременной уборке урожая, сдаче поставок государству и бороться за их выполнение, как боролась на фронте с немецко-фашистскими захватчиками и победила наша доблестная и могучая Красная Армия.

## Навстречу дню железнодорожника

Готовя достойную встречу Всесоюзному дню железнодорожника, коллектив станции Кобрин включился в социалистическое соревнование и взял на себя ряд конкретных обязательств.

Выполненная взятые в социалистическом соревновании обязательства, старший машинист водокачки т. Ворон за короткий срок подготовил из молодых рабочих 5 машинистов, которые сейчас уже успешно справляются с работой.

Железнодорожники хорошо справились также со специальным заданием, которое было выполнено на

3 дня раньше срока.

Особенно отличились на этой работе путевые обходчики т. т. Рахунок, Гришико, ст. ремонтные рабочие Грицук В., Гаврилюк Н., которые при задании выполнили за день 1 километр работ делали 1 км 200 метров и больше.

Хорошо работали ремонтные рабочие т. Грицук А., Климук, стрелочники т. т. Самойлюк, Михайлюк, Михнюк.

Приближающийся праздник—1-е августа, День железнодорожника, коллектив ст. Кобрин встретит новыми производственными успехами.

М. Лунашук.

Обращение металлургов—это призыв к новому подъему соревнования в наступивший период мирного развития нашей страны. Клич металлургов облетит всю страну, и трудящиеся массы с величайшим подъемом вступят в новое соревнование в честь нашей Победы.

## Еще выше поднимем экономическую и военную мощь нашей Родины

Обращение работников дважды орденоносных Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина.

## Ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам черной металлургии Советского Союза

Дорогие товарищи!

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков победоносно завершена. Германия разгромлена. Красная Армия под руководством гениального полководца великого Сталина выполнила свою историческую миссию, отстояла честь и независимость нашего социалистического отечества и спасла цивилизацию Европы от фашистского варварства. Наша Родина торжествует великую историческую победу.

Советский народ, сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, напряженным трудом в тылу обеспечил Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Советские металлурги, как и весь народ, на протяжении Отечественной войны неутомимо помогали советским воинам в изгнании и разгроме немецких фашистских захватчиков. Успехи советской металлургии в условиях военного времени еще раз показали силу и крепость социалистического хозяйства. За время войны в восточных районах страны выплавка чугуна и стали и выпуск проката возросли почти на 50 процентов. Построены новые домны, мартены и прокатные станы, восстанавливаются южные металлургические заводы, разрушенные немцами.

Родина высоко оценила труд металлургов. Не так давно несколько тысяч рабочих, служащих, инженеров и техников награждены орденами и медалями. Эта награда вызвала новый трудовой подъем. Каждый боец армии металлургов решил ответить партии и правительству увеличением выпуска продукции для фронта и страны. В апреле, мае и июне нынешнего года черная металлургия СССР перевыполнила план и достигла самого высокого уровня производства металла за последние четыре года.

Теперь период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития. Наша задача—быстро залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего социалистического государства. Советские металлурги будут и впредь крепить мощь военной индустрии, родной Красной Армии. В то же время мы обязаны значительно увеличить выпуск металла для производства паровозов, вагонов, рельс, автомобилей, тракторов,

станков, для строительства электростанций, для производства металлургического, электрического, нефтяного и горного оборудования, сельскохозяйственных машин, предметов широкого потребления.

Вдохновленные великой победой советского народа и его Красной Армии, мы, металлурги Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов, обращаемся ко всем металлургам Советского Союза с призывом широко развернуть социалистическое соревнование в честь нашей Победы и берем на себя следующие обязательства:

### МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СТАЛИНА.

1. Досрочно выполнить план 1945 года и увеличить по сравнению с прошлым годом добычу железной руды на 200 тыс. тонн, выплавку чугуна на 250 тыс. тонн, выплавку стали на 250 тыс. тонн и выпуск проката на 150 тыс. тонн. Своевременно и полностью выполнять все заказы промышленности и транспорта и давать металлы высокого качества.

2. Дать в 1945 году 20 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

3. Добиться дальнейшего улучшения бытовых условий рабочих и служащих, выполнить план жилищного строительства и построить своими силами 200 индивидуальных домов для рабочих комбината, образцово привести уборку урожая в подсобных хозяйствах и полностью обеспечить общественное питание металлургов овощами и картофелем.

### КУЗНЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ СТАЛИНА.

1. Досрочно выполнить годовой план и дать сверх плана 20 тыс. тонн чугуна, 65 тыс. тонн стали, 50 тыс. тонн проката. Обеспечить своевременное выполнение всех заказов промышленности и транспорта и давать металлы высокого качества.

2. За счет дальнейшей экономии топлива, электроэнергии, металлургического сырья дать в текущем году 15 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

3. Для дальнейшего улучшения бытовых условий рабочих и служащих расширить объем жилищного строительства, добиться высокого урожая в подсобных хозяйствах и повысить продуктивность животноводства.

(Оконч. см. на второй странице)

## Еще выше поднимем экономическую и военную мощь нашей Родины

Обращение работников дважды орденонесных Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина

### Ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам черной металлургии Советского Союза.

(окончание)

Товарищи! Всесоюзное социалистическое соревнование, развернувшееся в годы войны, дало большие плоды нашей Родине. Теперь мы призываем всех рабочих, служащих, инженеров и техников черной металлургии Советского Союза еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за полное и своевременное выполнение всех заказов страны и армии, за ровную ритмичную работу.

Исторические победы Красной Армии на фронте закрепим новыми победами на фронте чистого социалистического строительства.

**(Обсуждено и принято на цеховых собраниях работников Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов).**

### Итоги конкурса на лучшую стенгазету района

На днях проходил смотр стенных газет, участвовавших в конкурсе на лучшую стенную газету района. Состоялось также совещание редакторов стенных газет и членов редколлегий по итогам конкурса.

На выставку были предоставлены стенные газеты „Красный колос“—Псковского сельсовета, „За победу“—Киселевского сельсовета, „Комсомолец“—промартели „Красный Октябрь“, „Торфяник“—торфозавода, „Голос связи“—ранконы связи, стенные газеты горсовета, районсполкома, райвоенкомата, райзо, железной дороги, типографии и других.

В ряде организаций уже выпущено по 4-5 номеров газет.

Смотр газет и совещание показали, что в дни конкурса работа редколлегий значительно оживилась, к участию в стенной печати привлечена новый актив, расширилась тематика, газеты

стали активнее выступать с критикой недостатков, показом положительного.

Установлено, что наиболее хорошо справившимися с условиями конкурса являются редколлегии стенных газет: „Комсомолец“ (редактор т. Петручик), „За победу“ (редактор т. Аleshkevich), „Голос связи“ (редактор т. Мухар), и „Торфяник“ (Торфозавод Брилево).

Однако смотровая комиссия признала, что ни одна из газет, участвовавших в конкурсе не может быть удостоена первой премии, т. к. полностью все требования не выполнены.

Стенным газетам „Комсомолец“ и „За победу“ вручены вторые премии, газетам „Торфяник“ и „Голос связи“—третьи.

Наряду с этим следует отметить, что вопросы социалистического соревнования, роста производительности труда, передачи

опыта положительного еще не нашли должного распространения на страницах стенных газет. Особенно отстает в этом стенная газета железной дороги.

Партийные и профсоюзные организации должны уделять больше внимания работе стенной печати.

Одной из основных задач стенных газет города, сельсоветов, деревень является в настоящее время освещение вопросов социалистического соревнования в честь Победы. Особое внимание следует уделить уборке урожая и сдаче хлеба государству стенгазетам села.

Надо добиться такого положения, чтобы стенные газеты выходили во всех организациях, учреждениях, предприятиях, в деревнях. Необходимо развернуть социалистическое соревнование между стенными газетами.

Надо добиться такого положения, чтобы стенные газеты выходили во всех организациях, учреждениях, предприятиях, в деревнях. Необходимо развернуть социалистическое соревнование между стенными газетами.

Руководители райпромкомбината проходили мимо всех этих фактов, считая их второстепенными.

Конечно, необходимо восстановить все работавшие до войны предприятия, среди которых основное место занимают кирпичный и лесопильный заводы, но нельзя упускать из виду работу уже восстановленных предприятий.

Необходимо усилить на предприятиях местной промышленности политкомиссарскую работу, на каждом предприятии должна выпускаться своя стенная газета. Нужно всесторонне создать профсоюзные организации.

Одной из первоочередных задач является обсуждение обращения металлургов об организации социалистического соревнования в честь Победы между заводами нашего района, а также внутри коллективов.

Будем работать так, как наша доблестная Красная Армия громила ненавистного врага. Быстро восстановим все народное хозяйство, дадим населению продукцию лучшего качества.

**В. Дмитриев.**

### Увеличить выпуск товаров ширпотреба

Совет Народных Комиссаров Союза СССР и Центральный Комитет ВКП(б) указывали, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев, областей пока отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Не лучше обстоит дело и в нашем районе. Мы имеем достаточную сырьевую базу, крупный райпромкомбинат, но он, по существу, не обеспечивает потребностей населения.

Основная причина этого— недостаток инициативы, несерьезное отношение к делу у самих руководителей предприятий промкомбината.

Раньше в отдельных случаях удавалось ссылаться на трудности военного времени. Некоторые руководители, по старой памяти, пытаются и сейчас обяснять свою плохую работу трудностями, связанными с войной, но война окончилась, и пора уже об этом подумать вперед.

Особенно плохо идет дело с тор-

форазработкой. Трудности, конечно, есть и их немало. Но на то руководитель и поставлен, чтобы преодолевать эти трудности.

Директор торферазработок т. Шипидек очень мало внимания уделяет вопросу лучшей организации производства, повышения производительности труда. Большую часть рабочего времени он посвящает своим личным делам.

В то же время там, где руководитель занимается производством, дело идет хорошо. Коллектив Кобринской мельницы (зав. т. Сокол) выполнил производственный план июня на 120%.

Машинном и мукомольном отделениях мельницы образцовый порядок. Коллектив мельницы борется за то, чтобы в июле добиться еще более высоких показателей.

Долгое время из-за недостатка жиров простоявала мыловаренный завод. На этом комбинат потерпел большие убытки. В то же время здесь с успехом можно было организовать производство колесной мази, са-

### Восстановим животноводство в районе

Большой ущерб нанесли немецко-фашистские захватчики животноводству нашего района во время оккупации. Не только отдельные хозяйства, но даже целые деревни были разграблены.

В настоящее время перед всеми крестьянами стоит важная задача—восстановление поголовья животноводства в районе.

Необходимо полностью сохранять весь приплод, уберечь и вырастить каждого жеребенка, теленка, ягненка, поросенка. Следует обратить больше внимания на уход за молодняком и матками. УстраниТЬ возможные падежи, выкидыши, яловости.

Каждый хозяин, имеющий производителя, должен добиться лучшего за ним ухода, чтобы получить больший процент покрытия. Надо стремиться также к улучшению племени путем покрытия маток лучшими производителями.

Прирост конеголовья по нашему району за 1945 год равняется 268 жеребят. Лучими и коневодами, являются т. т. Мозовец П. из дер. Подберье, Жуховецкого сельсовета, Карпук К. (дер. Глинняки, Стриговского сельсовета), Федосюк К. (дер. Забушки, Псковского сельсовета), Редько С. (дер. Гориздричи, Еремического сельсовета),

Белобровчик М. (дер. Есиповичи, Еремического сельсовета), Полешук Д. (дер. Береза, Еремического сельсовета).

Крестьяне нашего района должны обратить самое серьезное внимание на развитие животноводства. Ни один случай самовольного убоя молодняка, падежа его не должен оставаться без внимания.

Однако в нашем районе имеют место случаи беспринципного убоя скота, факты абортирования кобыл из-за плохого ухода за ними. Абортовали кобылы у крестьян Псковского сельсовета Грицук Я. А. и Воробей П. С. Погибла конематка у гр. Кириевского из дер. Рыбна, Киселевского сельсовета.

Помимо своих узко личных интересов, крестьяне должны помнить о том, что возвращая молодняк, они помогают тем самым государству. В нашей республике немало районов, пострадавших от рук фашистских захватчиков очень сильно. Необходимо выращивать скот и на их долю.

Восстановлением животноводства на довоенный уровень, увеличим благосостояние крестьян, поднимем экономическую мощь нашего государства.

**Козловский,**  
зоотехник района.

### В ПРОКУРАТУРЕ И СУДЕ

#### Из зала суда

Гавлик Е. Ф., работая зав. столовой при Кобринской М.Т.С., одновременно производила у себя на дому в антисанитарных условиях аборты.

Прокуратурой вскрыто и установлено, что Гавлик произвела аборты гражданке С. проживающей в г. Кобрине, за 1000 рублей, гражданке А. из дер. Патрики, Псковского сельсовета, за продукты питания, гражданке Д. из г. Кобрин, у которой взяла за это шерстяное платье.

Нарсуд Кобринского района рассмотрел дело гражданин Гавлик и приговорил ее к 7 годам лишения свободы с конфискацией всех медицинских принадлежностей.

#### Спекулянты наказаны

Денч Ш. А. в августе 1944 г. прибыл в г. Кобрин, не желая заниматься общественно-полезным трудом, встал на путь преступной деятельности.

Гр-н Денч систематически ездил в г. Ковель, скучал там муку и перепродаивал ее на рынке в г. Кобрине.

За этот период им было скуплено 746 кг. муки, из которых продано на рынке 424 кг. и получена прибыль

в сумме 11 тыс. 600 рублей. 325 кг муки у него было обнаружено на квартире.

Нарсуд Кобринского района на днях рассмотрел это дело и приговорил гр-на Денч по ст. 155 У.К.к 5 годам лишения свободы с конфискацией у него муки, денег, золотых вещей и 187 долларов.

**Луновкин,**  
Прокурор Кобринского района.

**И. О. редактора М. Гамбург.**

### Объявление

При Кобринской МТС имеются конные жнейки, конные молотилки и лошади, которых можно брать на прокат по государственным ценам, по договору.

Обращаться по адресу: г. Кобрин, Губерния № 2 Дирекция.

### Объявление

Доводится до сведения граждан Кобринского района о том, что в гор. Кобрине по ул. Советской д. № 93 функционирует Государственная нотариальная контора с обслуживанием населения Дыбинского и Антопольского районов.

**Нотариальная контора.**